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B E L T R A M I . Allora non mi lascia dire 
neanche u n a parola? 

P R E S I D E N T E . Ella non può dire al t ro 
che se acce t ta , o no, questo differ imento. 

B E L T R A M I . Presenta i la mia interro-
gazione precisamente quando alle in terroga-
zioni degli onorevoli Colajanni e Ciccotti il 
Governo dichiarò di non poter r ispondere, 
se non dopo conosciuti i r i su l t ament i del-
l ' inchies ta della Giun ta delle elezioni. 

Ora io la presentai per d imost ra re come 
il Governo allora si t r incerasse. . . P R E S I D E N T E . Scusi, io non posso la-sciar la en t r a re in apprezzament i . 

B E L T R A M I . Io dico questo, che l'ele-
zione di Pal lanza. . . {Rumori). 

P R E S I D E N T E . Poiché ella insiste, io 
debbo r ichiamar la a l l 'ordine. Ordino agli 
s tenograf i di non raccogliere le sue parole. 

(Il deputato Beltrami continua per gualche 
istante a parlare). 

P R E S I D E N T E . V i e n e ora l ' in terrogazione 
degli onorevoli Ciccotti e Marangoni al mini-
stro dell ' interno, « sui f a t t i svoltisi domenica 
14 marzo u. s. f r a un p icchet to di carabinieri 
e soldati di servizio alla sezione ele t torale 
di Sabbioncello San Pie t ro (frazione di Cop-
paro) e l 'operaio Armando Campi ». 

È presente l 'onorevole Ciccot t i ! 
(Non è presente). 
M A R A N G O N I . So^o presente io! 
P R E S I D E N T E . Ha faco l tà di risponde-

re a ques ta in terrogazione l 'onorevole sot-
tosegretario di S ta to per l ' in terno. 

B E L T R A M I . I l Governo s c a p p a ! (Ru-mori). 
FACTA, sottosegretario di Stato per Fin-terno. Io sono qui. 
B E L T R A M I . L'elezione di Pa l l anza non 

è, e non fu mai, con tes ta ta in nessun modo; 
e colla t e o r ; a di a t t ende re a dopo il giudi-
zio della Giunta delle elezioni non verrà 
mai il giorno i;i cui se ne po t rà discutere; 
poiché l 'elezione di Pa l l anza non è avan t i 
alla Giunta delle elezioni, ma è già conva-
lidata. . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bel t rami . . . La r ichiamo al l 'ordine per la seconda vol ta ! 
B E L T R A M I . Non era per mancanza di deferenza al nostro onorevolissimo Presi-dente, che io insistevo... ma non mi resta che pro tes tare come protes to . 
P R E S I D E N T E . Onorevole sottosegre-tario di S t a to per l ' in terno, r isponda alla interrogazione degli onorevoli Ciccotti e Ma-rangoni, da me già le t ta . 
PACTA, sottosegretario di Stato per l'in-terno. Il 14 marzo, in occasione del ballot-taggio a Comacchio. il t enente dei reali ca- ¥ 

rabinier i aveva inviato un carabiniere e due 
soldati nel comune di Sabbioncello. Costoro 
en t ra rono inservizio la m a t t i n a aìle sei, e 
pres ta rono servizio i n i n t e r r o t t a m e n t e fino 
alla sera alle dieci. R i t o r n a n d o da Sabbion-
cello incont ra rono pe r l a s t r a d a u n certoCam-
pi, che essendo forse persona lóro sospe t ta , 
inv i ta rono a d a r loro le general i tà . Il Cam-
pi. non si rifiutò, ma ne nacque una conte-
s tazione col carabiniere, contes tazione che 
finì così: il Campi s t rappò la r ivoltel la al 
carabiniere dandogl iene un colpo sulla te-
s ta . I due soldat i che accompagnavano il 
carabiniere, a t t acca rono allora colluttazio-
ne col Campi, col lut tazione che finì coll 'en-
t r a t a al l 'ospedale di essi e del Campi, ma 
mentre il Campi fu d ichiara to guar ibi le in 
10 giorni, i soldati lo fu rono in 12 o 15 
giorni. 

Si disse che il f a t t o era a v v e n u t o perchè 
i soldati er'ano ubbr iachi , ma l ' inchiesta con-
do t t a ha s tabi l i to che quei mili tari posse-
devano f r a t u t t i t re lire e venti , somma 
con la quale avevano dovuto nutr i rs i per 
t u t t a la g iorna ta , e con la quale quindi non 
po tevano avere il mezzo di ubbriacars i . In -
to rno a questo f a t t o ver te giudizio, perchè 
11 Campi è s t a to accusato di ribellione, men-
tre, viceversa, egli ha da to querela ai mi-
litari. I l f a t t o , come si vede, è semplicissi-
mo, non ha nessun con tenu to polit ico, e 
forse, r ido t to ai suoi veri te rmini , si mo-
stra tale da non mer i tare davvero l 'onore 
della t r i buna pa r l amen ta re . Ad ogni modo, 
l ' au tor i tà giudiziaria darà il suo giudizio ; 
sarà questo il giudizio più sereno per poter 
accer tare le responsabi l i tà . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Marangoni 
ha facol tà di d ichiarare se sia sodisfat to . 

M A R A N G O N I . Se il f a t t o fosse così 
semplice e così t ranqui l lo come ci viene 
descr i t to dal l 'onorevole sot tosegretar io di 
S ta to , io ce r t amen te non l 'avrei p o r t a t o 
al l 'onore della discussione pa r l amenta re ; ma 
p u r t r o p p o le cose non si sono svolte preci-
samente secondo la versione che abb iamo 
sent i to dianzi , perchè la s tor ia , egregio sot-
tosegretar io di S ta to , non si scrive in base 
ai r appor t i della polizia i ta l iana . 

Ella può dirmi che non si scrive nemmeno 
secondo le versioni che vengono po r t a t e 
alla Camera dai d e p u t a t i del l 'es t rema sini-
stra, ed ha ragione anche lei se mi fa que-
s ta obiezione. 

Però, f r a i r appor t i di polizia .e le ver-
sioni, che possono essere sospet te , dei de-
pu ta t i del l 'es t rema sinistra, c'è in mezzo, 


